

台儿庄四招推进“大班额”瘦身

台儿庄区把化解大班额和均衡发展、创建“改薄”工程有力结合,2016-2017年度计划投资7亿元,解决城镇大班额学校30个,新增校舍面积231553平方米,新增学位24455个,增加教师编制761人。投资1.1亿元统筹推进大班额化解的内部设施建设,新建塑胶运动场50个、篮球球场121个。配备图书56.5万册,学生用微机3050台,多媒体276套,录播室22口,音体美器材50套,实验仪器3套,实现了中小学校舍楼房化,运动场、各类球类塑胶化,一体机班班通等教育信息化,空调取暖,农村学校水冲厕所,营养餐厅,功能教室达标等9项全覆盖,使化解大班额校舍建设和内部设施达标同步完成,顺利通过国家均衡示范县验收。

调整完善建设规划“出实招”。统筹考虑现有教育资源状况、中小学服务半径等因素,调整完善城镇普通中小学布局建设规划,同步调整完善城乡、住房等建设规划,并纳入土地利用总体规划。创新学校办学模式,积极探索国有民办、民办公助、混合股份等办学模式,支持名校办分校、托管薄弱学校,鼓励民办学校和公办学校建立学校

联盟。对已建成居住区,在规划条件和开发项目建设条件意见书中未载明建设投资来源的教育设施,由政府投资建设,2017年年底前建成,及时交由教育部门管理;严格执行城乡新建居住区(楼盘)配套学校建设教育行政部门前置审核制度,实行教育设施“交钥匙”工程,确保城乡新建居住区配套学校建设。

保障学校建设用地“出高招”。统筹安排学校建设用地。城镇新建中小学土地指标,由省、市、区三级统筹解决。在编制年度用地供应计划时,新增用地指标、盘活存量土地和城乡建设用地增减挂钩等节余指标优先用于解决大班额问题。老城区、已建成居住区、旧城改造和新区开发建设中,新增适龄儿童学位必须与新建住房统筹解决。充分挖掘教育用地资源。支持利用现有学校存量房产和建设用地兴办中小学教育设施,对符合划拨用地目录的非营利性教育设施项目可继续以划拨方式使用土地。鼓励采取城区高中(职业高中)外迁办学,初中利用高中校舍、小学利用初中校舍梯次补位的办法,扩大城区学校的办学空间。开展已关闭、合并、

闲置学校教育用地的调查,做好闲置教育用地置换、再开发利用工作。充分利用工矿废弃地复垦利用和增减挂钩等试点政策,有序开展废弃教育用地的复垦利用工作,腾出的建设用地指标,优先满足城镇中小学发展需要;在保证教育发展需要的前提下,节余的指标可以调剂使用,产生的收益用于解决城镇中小学大班额问题。

足额均衡配备师资“出新招”。按照班额、生源等情况统筹分配各校教职工编制,实行动态管理和及时调整,用2年时间实现有空编的中小学教师补充到位。设立临时周转编制专户,按照教师“退补相当”原则,解决总体超编但学科结构性缺员问题,保证开齐开全国家规定课程。区原则上按照申报情况足额安排用编进入计划,及时招聘教师,做到有编即补。推进中小学教师“县管校聘”管理改革,实行义务教育学区内教师资源统一调配使用,推行音乐、体育、美术等学科教师走教,开展了城乡教师交流。按照市“三区”支援计划和《台儿庄区教育局关于开展城乡教师双向交流活动方案》,优化配置城乡教育资源,开展校际交流,促进城乡教育协调发展、均衡发展。校长任现职满

5年、教师任现职满10年,全部实行异校交流。近两年,交流校长28人,占65%以上,教师交流近300人,接近在编教师总数的10%。建立新师资有效补充机制,逐步实现专任教师的“退补相当”。2016年新招聘60人,比上一年增加42.8%。注重教师内部挖潜,教委办、农技校分流到教学一线90余人,原离岗返岗人员81人,借调教育系统外的38人返岗,有效缓解了师资不足问题。按照省政府要求,已完成教师编制的核算,应补充教师761人。

加强组织保障“出硬招”。落实政府主体责任,区与镇街政府签订责任书,主要领导对解决学校大班额问题负总责。增加大额长期信贷资金和政策性贷款规模,鼓励商业银行提供金融服务,用于解决大班额问题。建立义务教育入学管理平台,加强对学校招生行为的监管,坚决落实义务教育“零择校”政策。强化督导检查,将解决大班额问题纳入推进新型城镇化工作考核内容,并作为评价各级政府教育工作的重要指标,与义务教育学校“全面改薄”工作统筹推进。建立解决大班额问题工作台账,对大班额学校实行销号管理,自觉接受社会监督。(张浩 靳欣)

深山里的童声：“困”住我的不是大山，是奶奶

日前,青岛农业大学大学生筑爱圆梦服务队再次来到枣庄市山亭区徐庄镇镇岭希望小学开展暑期社会实践希望。再一次与这些笑脸相逢,只为邂逅更多的温暖与感动。

初见张薇,是在一个下着大雨的早晨。等候在校门口迎接孩子们的志愿者一眼就看到了那个小小的身影,张薇被一把大大的雨伞遮盖着,看起来只有六七岁的样子。当志愿者走到她身边,试着牵起她的手的时候,张薇挣脱了,一个人默默地扛着雨伞往教室走去。那把书包遮住的小小身影,写满了内向与孤独。

“你笑一笑好不好,老师帮你拍一张照片……”,或许是出于陌生,小女孩显得十分拘束,她睁大了双眼,呆呆地望着镜头,留下了属于她的第一张照片。从张薇的身上,志愿者并没有看到属于一个十岁孩子的天真与烂漫,相比与其他孩子,她的眼神里承载了太多这个年龄不该有的孤独。这是一个怎样的女孩,她又有着什么样的故事?

两间低矮的平房,一个并不宽敞的院落,门前一筐刚晒好的花椒,这是张薇的家留给志愿者的第一印象。一把糖果,几块西瓜,奶奶把家里唯一能拿的出手的礼物递到志愿者手中。

从奶奶口中得知,张薇有一个哥哥一个弟弟,随着三个孩子渐渐长大,爸爸不得不出远门打工来肩负家庭重担,妈妈也在张薇八岁的时候离开家

乡去外地,一年到头,孩子们很难和父母待在一起。从那个时候开始,奶奶成了兄妹三人唯一的依靠。哥哥在镇上上初中,弟弟年龄又太小,懂事的张薇替奶奶承担起了这个家庭的责任。

小张薇趴在奶奶怀里一直在亲奶奶,这是她笑得最开心的时刻。此刻,或许是这个老人这一生最幸福的时刻,好像前路再多迷茫都有了方向,女孩的答案深深扎进了在场每一位志愿者的心里,谁都不会想到,亲情的守护,竟有如此大的力量。

巍峨静立的大山,年近孱弱的奶奶以及那条俨然走到生命尽头的小黑陪伴了张薇的整个童年,可志愿者却从未在这个孩子眼中看到过遗憾。“我想走,但我不能,因为我更想守在奶奶身边。”对于一个十岁的孩子而言,外面的繁华令人向往,却始终没有她想要守护的东西;大山深处的生活或许艰难,但有亲人陪伴,幸福的分量同样深厚。

太多时候,人们总想让留守在大山深处的孩子,走出大山看看外面的世界,却往往忽略了孩子们内心最本质、最渴求的东西。负责家访的实践队员这样说道:“其实有时候,我们把太多简单的事情想得过于复杂,孩子们想要的幸福仅仅是能吃上一顿妈妈亲手做的饭,被爸爸紧紧抱在怀里。陪伴,永远是世间最长情的告白。”(王光玥 徐琳 宫雪)

市中区委组织部

到中兴小学督查党建工作

近日,中共市中区委组织部党建工作督查组一行在市中区教育局党委委员、副局长刘扬等领导陪同下,到中兴小学党建工作进行了调研和检查。

督查组采取听取汇报、实地查看、查阅档案、反馈交流的形式,全面检阅该校的党建工作。同时,督查组还参观了学校独具特色的兴趣文化,询问了即将交付使用的新教学楼装修情况。

在党员活动室,该校党支部书记张永对支部党建工作开展情况进行详细汇报,就支部“两学一做”、“五微行动”做了重点介绍。督查组认真查看了党员个人学习笔记、“两学一

做”资料汇编、党建系列档案。他们边查阅,边交流,边检查,边指导。大家对《兴雅苑》校刊党建专栏、党员观看《将改革进行到底》专题片笔记、“党员28日”特色活动等表示高度赞赏。一致认为该支部党建工作创建材料齐全,音像、图片文字整理等资料分类合理,党员活动室建设超前,富有特色。本次检查,对中兴小学的党建工作既是鞭策,更是鼓励。通过检查,学校党支部也充分认识到当前党建工作还存在的一些薄弱环节,将在下一步工作中认真整改,努力推动党建工作再上新台阶。(侯倩)

文学博士、儿童文学作家左晗来山亭讲学



为丰富学生假期生活,提高学生阅读写作兴趣。山亭区教育局特邀北京师范大学文学博士、儿童文学作家左晗,于7月29日下午2:00在山亭区新华书店一楼大厅,为山亭区的孩子们做了一场题为《写作的三把小钥匙》和《纸飞机》创作感想精彩讲座。左老师用生动且富有感染力的语言,向孩子们介绍了记忆、感受、节奏这三把“写作小钥匙”。“记忆”是指注重日常积累,为写作提供素材。“感受”是要认真体会自己的心情,这样才能更加准备地表达情绪。而把握好叙事节奏能使文章更加引人入胜。她还以自己书中的故事为例,详细地解释了每把“钥匙”的使用方法。活动中,左老师与孩子们进行互动交流,现场点赞孩子们的阅读力。结束后,不少孩子留下来继续同左老师交流,他们结合讲座内容,提出对写作的疑问。左老师耐心解答了每一个问题,并同他们合影留念。(刘忠付 摄影报道)

枣庄十六中男篮获山东省大中小学生体育联赛篮球乙组冠军

在泰安刚刚结束的2017年山东省“中国体育彩票杯”大中小学生体育联赛篮球比赛中,枣庄十六中男篮获得联赛高中乙组冠军。

据悉,本次比赛由山东省体育局、山东省教育厅、山东省财政厅主办,山东省篮球运动管理中心承办。共有来自全省各高中学校的21支球队参加了男子高中乙组的比赛。十六中全体参赛人员,团结一心,不畏强手,充分发挥该校不怕困难、敢于拼搏、奋勇争先的运动队精神,经过7天9场的激烈角逐,最后脱颖而出,摘得桂冠,学校同时荣获“体育道德风尚奖”,取得了运动成绩和体育道德双丰收。

据了解,十六中学的优异表现,该校还将作为枣庄市唯一一支高中球队,代表枣庄市参加山东省“李宁杯”篮球联赛。(李刚 摄)



四十一中“四固定”做好暑假教师执勤

为确保学校财产安全和暑期学校后续工作的正常开展,枣庄市第四十一中学遵照教育局相关文件要求,采取“四个固定”举措,切实将暑期教师执勤工作落在实处。

固定时间。统一印发《暑假教师值班表》,详细标注值班人员的到岗、在岗时间。学校结合实际,设立白天值班岗和夜间值班岗,明确相关责任与义务,确保值班人员在时间上的无缝衔接。

固定岗位。设定值班人员的各自岗位。两名轮值人员在传达室负责校门的开关,做好人员来访、电话接听等有关事项的记录;另一名轮值人员定岗学校办公楼,负责加强校园巡视,确保校园安全,每天对校园内的所有设施认真做好

巡查工作,并做好相关记录,发现问题及时报告。

固定职责。学校要求值班人员必须按时到岗到位,发现问题及时加以处理,切实做好防范工作。尤其是假期中,学校新建餐厅正在施工,对于发现的安全隐患和重大情况及时向学校汇报。凡因擅自脱岗及随意离开岗位,引发安全事故,学校将追究相关值班人员的责任。

固定巡查。值班领导每天到校巡查,发现问题对相关人员进行提醒、警告等,增强教师值班责任意识,并将结果纳入教师年度考核。同时学校还通过电话巡查、不定期抽查等方式,加大巡查力度,尤其是加大对夜间教师执勤情况的检查,确保学校财产安全。(李振房 房永)

抓好驻村帮扶 关爱留守儿童



近日,市地税局领导带领局第三支部全体党员来到市地税局下派“第一书记”帮包村鳧城镇西崑山村看望留守儿童,详细了解他们的学习生活情况,将慰问金、书包、书本等文具亲手递给这些孩子们,鼓励他们好好学习。驱车看望一名智障留守儿童家中把新衣服和慰问金送到孩子的手中,鼓励孩子战胜困

难,健康快乐成长。市区地税局领导查看了包村“第一书记”为方便老百姓出行维修的便民桥和雨冲垮的生产路、灌溉庄稼的水渠。肯定“第一书记”成绩同时,局党组将一如既往的关心支持“第一书记”工作,竭尽全力帮助包村发展致富,圆满完成市委、市政府交给的任务。(陈凡 李世彬 摄)

市青少年宫开展学习廖俊波同志先进事迹活动



近日,枣庄市青少年宫组织全体党员开展“学习廖俊波同志先进事迹”主题党日活动。活动中,传达了学习了习近平对廖俊波同志先进事迹作出重要指示强调和中共山东省委组织部、中共枣庄市委直机关工作委员会发布、转发的《关于“深入学习廖俊波同志先进事迹”主题党日活动》等文

件,了解了廖俊波同志的先进事迹,并组织党员结合本职工作开展了学习讨论,明确了今后的努力方向。最后,宫党支部书记孙守军作了总结发言。孙书记说到,廖俊波同志虽然离开了我们,但带不走一种精神,他具有扎实、担当、创新的高尚品质,是新世纪的好干部,永远值得我们学习。廖俊波同志心中有民、心中有党,像红烛,燃烧自己,照亮别人。全体党员要把学习廖俊波同志先进事迹与推进“两学一做”、“一学一做”学习教育常态化制度化紧密结合起来,切实做到对党忠诚、为民服务、勤政务政、敢于担当,进一步强化责任意识,充分发挥正能量,提升干事创业的精气神,为我市校外教育事业的不断发展做出应有的贡献。(雷天梅 摄影报道)

枣庄翔宇(翼云)中学举行夏令营成果汇报展演

近日举办了暑期夏令营成果汇报展演,为师生们送上了一份精彩纷呈的视听盛宴。

演出现场秩序井然,气氛热烈,节目形式活泼新颖、高潮迭起,赢得了现场观众的一致好评。汇演以歌舞《青春舞曲》开场,那动感的旋律、健美的舞姿,让现场观众切身感受到了同学们蓬勃的朝气和力量,接着是《歌曲串烧》节目,同

学们把不同的歌曲融为一体,将多变的风格,花样的唱法集于一身,唱出了与众不同的感觉;小品《山亭爱,翼云情》用生动幽默的语言,滑稽活泼的表演表达了同学们对家乡和学校的热爱和深情,赢得了现场经久不息的掌声,掀起了全场的高潮;朗诵表演更是牵动着每一个人的听觉视觉神经,《少年中国说》掷地有声,铿锵有力,抒发了学子心中的壮志豪情;

演出结束后,师生纷纷走上舞台并合影留念,把这份快乐而美好的回忆定格在这个难忘的时刻。

本次夏令营成果展演不仅展示了该校暑期夏令营活动的丰硕成果,而且彰显了同学们朝气蓬勃的精神面貌,收到了良好的效果,产生了深远的影响,为本次暑期公益夏令营活动画上了一个圆满的句号。(吴进东)